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ATA DE REUNIÃO

ATA DA REUNIÃO ENTRE O COMITÊ GESTOR DA JUSTIÇA 4.0 E O SINTRAJUD

Data: 26 de maio de 2025
Horário de Início: 16 horas (horário de Brasília)
Plataforma: Reunião Virtual via Teams

Presentes:

Pelo Comitê Gestor da Justiça 4.0:

GISELLE DE AMARO E FRANCA (Desembargadora Federal Presidente do Comitê Gestor da Justiça
4.0)

ADRIANA DELBONI TARICCO (Juíza Federal Auxiliar da Presidência)

ANITA VILLANI (Juíza Federal representante da Corregedoria Regional)

ISADORA SEGALLA AFANASIEFF (Vice-Diretora do Foro da Seção Judiciária de São Paulo -
SJSP)

LEONARDO HENRIQUE SOARES (Juiz Federal Coordenador da Rede de Apoio 4.0)

LUIZ AUGUSTO IAMASSAKI FIORENTINI (Vice-Diretor do Foro da Seção Judiciária de Mato
Grosso do Sul - SJMS)

PEDRO HENRIQUE DE PROENCA MEIRA FIGUEIREDO (Juiz Federal Coordenador Geral dos
Núcleos de Justiça 4.0)

Pelo SINTRAJUD (Sindicato dos Trabalhadores do Judiciário Federal no Estado de São Paulo):

ADILSON RODRIGUES SANTOS

CÉSAR LIGNELLI

JOAO CARLOS CARVALHO DA SILVA

LUCIANA MARTINS CARNEIRO

MARCOS R. Y. TROMBETA

MARIA IRES GRACIANO LACERDA

Outros Participantes:

MARY COSTA FERREIRA (Diretora da Subsecretaria de Gestão de Pessoas da SJSP)

GABRIELA LOPES DE MELLO (Assessora de Gestão das Comissões e Comitês do Tribunal)

Pauta Principal:
Discussão sobre as preocupações dos servidores federais em relação à transformação de Varas em Núcleos
de Justiça 4.0, abordando questões como comunicação, lotação, funções comissionadas, treinamento, plano
de saúde e critérios para composição dos Núcleos.
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Abertura:
A Dra. Giselle de Amaro e França, Presidente do Comitê Gestor, iniciou a reunião agradecendo a presença
dos representantes do SINTRAJUD e a oportunidade de diálogo. O Sr. Marcos R. Y. Trombeta, pelo
SINTRAJUD, agradeceu a oportunidade e introduziu as preocupações da categoria.

Desenvolvimento da Reunião:

1. Apresentação das Preocupações do SINTRAJUD:

Sr. Marcos R. Y. Trombeta:
Manifestou a apreensão e insegurança dos servidores lotados em Varas transformadas em
Núcleos 4.0, especialmente pela falta de comunicação prévia (muitos souberam da extinção de
suas Varas pelo Diário Oficial).
Solicitou maior diálogo prévio com os servidores, com máxima antecedência possível.
Pediu prioridade para os servidores das Varas transformadas na lotação dos Núcleos e na
manutenção de funções comissionadas, para mitigar a insegurança econômica.
Sugeriu o estabelecimento de critérios mais objetivos para lotação nos Núcleos.
Ressaltou a necessidade de treinamento mínimo para adaptação às novas formas de trabalho.
Consultou sobre a possibilidade de registro fotográfico da reunião.

Sr. César Lignelli:
Reiterou a importância do diálogo e agradeceu o espaço.
Mencionou o acompanhamento histórico do sindicato sobre essas reestruturações (desde a "Rede
PJE"), com preocupação sobre o déficit de servidores e a sobrecarga de trabalho.
Destacou a relevância das condições de trabalho, saúde e o impacto das inovações tecnológicas.
Reforçou os 4 pontos de Marcos: planejamento prévio, treinamento, priorização de lotação e
FCs.
Citou exemplos de Ourinhos e Santos, onde servidores ficaram sem comunicação prévia e em
situação de "limbo".
Apresentou um ponto extra pauta: a questão do plano de saúde dos servidores do interior lotados
nos Núcleos, que funcionalmente ficam vinculados à Diretoria do Foro da capital e estariam
sendo instados a migrar para o plano da capital, gerando problemas. Solicitou apoio do Comitê a
um pleito no Conselho da Justiça Federal (CJF) sobre o tema.

Sra. Luciana Martins Carneiro:
Relatou a situação dos servidores de Santos, que souberam da extinção da Vara pelo Diário
Oficial e ficaram sem orientação imediata, perdendo funções.
Enfatizou a necessidade de clareza nos critérios de criação dos Núcleos para evitar sofrimento
psicológico.
Reafirmou a preocupação com o plano de saúde e a necessidade de treinamento contínuo, dadas
as atualizações do PJE.

Sr. João Carlos Carvalho da Silva:
Relatou experiências positivas no 3º Núcleo (Marília), elogiando a coordenação e os cursos
oferecidos.
Contudo, confirmou a angústia gerada pela falta de transparência nas transformações.
Mencionou a preocupação dos colegas com uma portaria recente sobre autorização para
residência fora da sede de lotação funcional e seu possível impacto no plano de saúde.
Reportou a perda de FCs por servidores de Marília com a chegada de juízes titulares nos
Núcleos.
Observou uma tendência dos Núcleos se tornarem muito estanques, como "novos juizados", e o
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questionamento sobre a vinda de uma diretora de fora para o Núcleo.
Sr. Adilson Rodrigues Santos:

Informou sobre discussões anteriores com a Subsecretaria de Gestão de Pessoas e reconheceu
avanços, com agradecimento à Sra. Mary Costa.

Reiterou a necessidade de transparência nas transformações, que geram decesso salarial e
angústia.

Apontou a necessidade de aperfeiçoamento no edital de cadastro reserva para os Núcleos, que
pareceu incompleto por não detalhar vagas para a Secretaria Única e ter requisitos possivelmente
excludentes para algumas funções.

Sra. Maria Ires Graciano Lacerda:
Enfatizou o cuidado necessário na comunicação sobre a transformação de Varas, para evitar
impacto na saúde mental dos servidores, já afetados por metas e transformações.

 

2. Esclarecimentos e Respostas do Comitê Gestor e Representantes da Administração:

Dra. Giselle de Amaro e França:
Agradeceu o contato e as sugestões do SINTRAJUD.

Afirmou que as alterações não são injustificadas, decorrendo da determinação do CNJ para
equalização da carga de trabalho, sendo os Núcleos a opção adotada.

Assegurou que o Comitê pensará em formas de comunicar as alterações com maior
antecedência.

Dra. Adriana Delboni Taricco:
Mencionou que muitos juízes também se assustam inicialmente, mas depois apreciam o modelo
dos Núcleos, e que há grande procura por vagas.

Reforçou o objetivo de igualdade na distribuição do trabalho.

Dra. Anita Villani:
Afirmou que a maioria das questões levantadas são afetas à Diretoria do Foro.

Mencionou que a Corregedoria disciplinou a questão do domicílio para magistrados e que há
atenção da Administração com as conversões.

Dr. Pedro Henrique de Proença Meira Figueiredo:
Reiterou que o propósito dos Núcleos é equalizar a carga de trabalho para juízes e servidores,
visando melhor qualidade de vida.

Confirmou a preocupação com o treinamento, citando cursos já realizados e um plano de cursos
para 2025, desenvolvido em diálogo com os servidores.

Dr. Luiz Augusto Iamassaki Fiorentini:
Expressou que a Diretoria do Foro do Mato Grosso do Sul compartilha das angústias e trabalha
com a norma posta.

Colocou-se à disposição para diálogo sobre questões da SJMS assim que houver regulamentação
específica.

Dr. Leonardo Henrique Soares:
Reiterou a atenção do Comitê às preocupações dos servidores e colocou-se à disposição.

Dra. Isadora Segallaf Afanasieff:
Reconheceu a necessidade de mudança de paradigma do físico para o virtual e a apreensão dos
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servidores.
Assumiu o compromisso de, nas próximas reestruturações, buscar que a informação chegue aos
servidores de forma mais oportuna.
Sobre o edital de cadastro reserva, informou que o quadro dos Núcleos está completo e o edital
visa formar um banco de interessados. Aceitou sugestões de aprimoramento por escrito.
Assegurou que não há intenção de remoção de ofício compulsória de servidores e que a
Administração busca acomodar todos, analisando caso a caso a lotação nos Núcleos, pois nem
todos têm perfil ou interesse.
Esclareceu que a Portaria sobre domicílio funcional foi mal interpretada; o objetivo era
regularizar os cadastros para correta vinculação ao plano de saúde, e não forçar migração de
planos ou prejudicar servidores. A intenção era tranquilizá-los.

Sra. Mary Costa Ferreira:
Confirmou que não houve e não há intenção de alterar compulsoriamente o plano de saúde dos
servidores dos Núcleos; a solicitação é para atualização do endereço residencial.
Sobre o edital, informou que foi elaborado em conjunto e que a Secretaria Única está
contemplada no item "São Paulo - Primeiro Núcleo", sendo o perfil detalhado na entrevista.
Relatou o procedimento adotado na transformação da Vara de Mauá: reunião imediata com os
servidores após a publicação da Resolução, para esclarecimentos e orientação.
Informou sobre o pedido de mais cargos para atender a Rede, mas que a 1ª instância está sem
cargos no momento.

 

3. Encerramento:
A Dra. Giselle de Amaro e França precisou se ausentar antes do final da reunião, passando a condução ao
Dr. Pedro Henrique de Proença Meira Figueiredo. O Dr. Pedro questionou se todas as dúvidas haviam sido
sanadas e, após confirmação, agradeceu a participação dos membros do SINTRAJUD e dos colegas do
Comitê Gestor, encerrando a reunião e desejando boa noite a todos. Os representantes do SINTRAJUD
também agradeceram a oportunidade.

 

 

Documento assinado eletronicamente por Giselle de Amaro e França , Desembargadora Federal, em
02/06/2025, às 18:30, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Leonardo Henrique Soares, Juiz Federal, em 03/06/2025, às
12:30, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Anita Villani, Juíza Federal, em 03/06/2025, às 12:43,
conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Luiz Augusto Iamassaki Fiorentini , Juiz Federal, em
03/06/2025, às 13:17, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.
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Documento assinado eletronicamente por Pedro Henrique de Proença Meira Figueiredo , Juiz
Federal, em 03/06/2025, às 13:43, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Isadora Segalla Afanasieff, Juíza Federal, em 03/06/2025,
às 17:03, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Adriana Delboni Taricco, Juiz Federal, em 03/06/2025, às
17:36, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
http://sei.trf3.jus.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
informando o código verificador 12018708 e o código CRC 990FA05D.
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